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Zusatzblatt zu den Bedienungsanleitungen der Durst-AmateurvergréBerungsgerite

Arbelten mit Gradatiens-Wandel-Papleren
Mil Hilfe des Gradatlons-Wandol-Papiers st aa m@glich mit einer sinzigen Paplergradation zu vorgraBeorn,

Die Kontrastlelstung 1AL sich dureh entsprochend gelilteries VergroBer ungslicht sleuern. Verwenden Sie eln Yellow-Filtar, wird dla Gradation
flachar, d.h. der Kontrast wird weicher; verwenden Sie jodoch ein Mapenta-Filter, wird die Gradalion stailar, d.h, der Kanirast wird harter.

A} Mit elnem Bursl VergréBerungsgerit mit Farbkopf
Machsatohend dio notwandige Filterung zur Erfreichung der vorschiodenon Popicrarmdationen:

__ Papiergradation [

Filtarung am Farbkopl [ir Nfospeed Multigrade

(SR S =]

L

&0 Yellow

30 Yellow

15 Yallow

0
130 Maganta
nicht erreichbar

_ Filterung am Farbkopf filr Kodak Polycontrast |

S0 Yerllow
15 Yeallow
ol

25 Magenta
170 Magenla
nicht erreichiar |

Dia Gradation 4 kann bei Verwendung von Kodak-Polycontrasi-Papler nur mit einem Einlegafilter in der Fillerschublade errsichi werden.

Aufgrund des eingedrehten Filters im Farbkopl wird eine Verldn
Belichtungszeit mit dem Mulliplikator der jeweiligen Fillerung:

gerung der Bellchtungszoit notwendig. Multiplizieren Sle die zuver gefundena

=

Filtarung Multiplikator Filtorung Wutiplikator
15 Yaliow 1,5!5‘ 60 Yollow 117
A Yallow 1.1 26 Maganta 1,31
50 Yellow 1,15 130 Magenta 2,04

Ml dem Durst M BOS Calor kann dle Vorllingerung der Ballehtungszeit wahlwelse augh mit der Dichteblende komponsiort wordon,

B) Mit olnem Durst-Vergriforungsgariit mit Kondensorhaube
Dazu bendtigen Sie Gradations-Wande|-Filter von Kedak oder von llford. Diese warden In die Filterschublade lhres VergrdBerers gelegh.
Darmit lassen sich 4 Gradationen (mil 3 Zwischenwarten inageszamt 7) erzeugon, Die erforderiche Dichio dos Grodalions-Wandal-Fillers

zur Erreichung dor idealen Paplergradation entnehmaen Sie bitle den Angaben des Harstellérs. Z2um Umrechnen der Belichlungszeil ist dem
Filtersatz eine kleine Rechenschoibe baigegeben.

r

Supplement to insfriiction manuals of Dursi amateur enlargers

-
Working with varisble contrast paper
Thanks to varlablo contrast popers it is possible 1o werk with jusl one poper grodo, :
Contrast control is achieved by filtering the enlarger’s light source. If you uae a yellow filler, ‘the gradation curve flattens out, i.e. the contrast
beoomes softer, By using a magenla filtar, howevar, the gradation curve bocomos stoopor, thus increasing tho conlract,

A} Using a Durst enlarger filled with a colour mixing head

e
e

| Paper grade -

| -

[ AR

When using Kodak Fl::]ynontrast paper, th

Colour mixing haad filtration for
__Wfespocd Multigrado

G0 yallowr
- A0 yallow
: 15 vallow
on
1230 magenta
not obtainable

L
'- -

Colour mixing head filtration for
___Hodak Polyoontrnat

S0 yallow
15 yallow
1]

25 magenta |
170 magenta
not oblainable

rade can only-be-chtai-ned-by putling a supplementary filter into the filer drawer.

The use of filers reqyiros a longthening of the oxposuro timo. Mulliply the proviously eatabllshed exposura timo by 1he lengthening factar

required Tor the filtral.gn used:

Filtratigh Lengthenipg rHr_‘:tnE ol
15 yollo® 1,06 s
a0 vellow 1,11

50 yallow 115

Filtration Lengthening factor
G0 yallow 1,17
25 magenla 1.51
130 mageania a2

On the Durst M B80S Color the ekposure time lengthening may also be compensated for with the bullt-in variable densily contral devica.

B} Using a Durst enlarger fltted hlﬁ;

‘Eondensor housing

In thiz case you would neod Kodak or lford variable contrast filier sets. These fillers are placed into the enlargar's filler drawer,
Wil 1hoso fillor sets you may obtain 4 grades {with 3 intermedinte values, a tolal of 7 gradoa). Rely on the fillor meanufeeturem’ direatians lar

choosing the filters needad for oblaining the idzal pa

oorrect exposure times, - _

—

per grade. The filler sets are supplied with a small conversion table for determining the

Addendum destiné aux modes d'emploi des agﬁndiasaurs Durst pour amateurs

Lo Iravall avec des papiers mu[tfﬂmd.au

it I h | ] 5 v

A l'alde du papier multigrade il est possible d’abranditaven une seule gradation de papier.

Le rendement de coniraste peut se commandor au moyen d'une lumiére d'agrandissemeant filtrée & avonant. i vous utilisez un filire jaune,
la gradation s'adouclt, ¢'osi-b-dire que le contraste a'adouwcit; sl, loutelols, vous ulillsez un fllire magenta, la gradation se durclt, c'est-a-dire

gua le contraste devient plus dur,

A} Avec un agrandiseeur Durst équipé de téte eouleur

A l'alde du papior multigrade il est possible d'agrandir avec wno seule gradation de papier.

Gradation Filtrage dans la 1&te couleur avac
do poapior Iifespasd Multigrada

0 &0 jauns

1 20 jaune

2 15 jaune

a

4 130 magenta

5 pas réalisabla

—_

Filtrage dans a téte coulsur avec
kadak Polyeantrast

50 jaune

15 jauno

1]

25 mapgonti
170 magenta
pas raalisable




Lars de lutillaation do popior Kodak Polycanirast, o gradation 4 no s'obtlent qu'an mettant un filire d'appul dans le tirolr porte-filtro.

Una prolengation de la durée d'exposilion se rand nécessaire en fonction du fillve engagé dans la téte couleur. Multiplier [e temps de pose
dtabli avant avee lo mulliplicateur du fillrage en quostion:

e Filtrage Mu ltipli cateur Filtrage Multiplicateur ]
15 Jaune 1,06 &0 Jaune 117 |
30 Jauno 1,11 25 magenta 1.3 |
50 [auna 1156 130 magenta 2,04 |

fwvec e Durst M 805 Golor, la prolongation de |la durée d'exposition poul aussi se compenser, au choix, avec lo diaphragme de denalté,

B} Avec un agrandisseur Durst avec boilier de condenseur
A cat alfot, il convient d'utiliser des Mitres pour papior & conteaste de Kodak ou d'liford. Ils sont Intredulls dans lo trole porte-liltre de

I"agrandisseur.

A l'mide de ces filtres (| est posaible de produire 4 gradations (aves 3 gradatione Imermédialnes, 7 on lout). Pour connaitie |n donsilé requisa

du fillre pour papier & confraste pour obtenir 1a gradatien de papier idéals, voir les informations données par le fabricant du papier.
Four la conversion des durées d'exposilion, il a atd ajouté au jeu da filtres une petite régle & calcul.

Foglio aggiuntivo alle istruzioni d’'uso per gli ingranditori amatoriali Durst

Ingrandimenti In bianconero con carte 8 contrasio varablle
Lo corte n contraste varinbile consentena 'ingrandimente sorvendesi of un unleo tipo di earta o gradazione unlvorsale,

La resa del conlrasto pud essare variela con, ausiljo

vigne diminuita, mantre con un fillre magenta il conlfste viena aumentaio.

A) Ingranditori Durst con tesla a colorl
La tabella soguonte indica o fitratura necessaria per oftenere le varle gradazioni:

luce apporlunamente colorata. Impiegando per esampio wn filtro giallo, il contrazto

Gradazione
della carta

Filtratura nella tosia o coleri par carta
Ilfmpef_}d Iu'lultlgral:le

O L3P =t D

Filtratura malla iesta a colorl per corln
Kodak Polyeontrast

G0 giollo
30 gialle
16 gialio
og o

130 magoenia

50 glalle
15 giallo
ao

25 magenta
170 magonia

nan raggiengibils _ non_raggiunglbile

SR T

In caso dimplago dl cu;rg-Hodnk Folycontrast |n gradazionn 4 pud esaero ragolunte sole (nscronda un filire addizionale nel cassefio
paortafiliri. = g Rt T

Linserimonto di fillri nella festa a colori rende necessario un projungamonto del lempo di esposizions,

koltiplicate It tempo di esposizione procedentoments trovato con il moltiplicatore corrispondente:

Can || Durst M 805 il prolungamento del tempo d| esposizione pud essere compensato mediante || diaframma dl densii,

B} Ingranditor] Durat -r.-an coppn 0 condensalor :
In questp caso & necessario servirsi di fillri Kodak o Iford per la variszione del contrasto, | quali vengono inseriti nel cassetto portafiltri
dell'ingranditoro, - i
In questo modo 5i passono ollencre 4 gradazion! diverse (7 gradazionl in totale con | tre valorl Intermedi). La densita richiesta del filiro per
la variazione del conteasto da impiegare per ragglungere Iadgmdaziuna idoala dolla carta & indicala nelle istruzion| allegate ol pacco-filtri.
Per il ealeola del leripo dl osposizione ogni pacca-flite & dotate di un diseo caleolatore apposilo.

- et s (1N s i

-

Hoja adicional E_E las Instrucciones de uso de las ampliadoras Durst para aficionados :

Trabajos con popoled multicontraste
Mediante el papel mulilconiraste es posible ampliar con una sola gradacidn de papel,

La intensidad de contrasto.puode regularse trdmite una luz de ampliacidn filtrada conveniontemento. Utilizanda un filtro amarillo la gradaclén
&6 hace mas bals, ea declr gl contraste se hace mas débil; usando, al contrario, un filtro magenta la gradacién e hace més pendients, es
decir el conlraste aumentard.. ~ 7 i

A) Con una amplladera Durst con cabezal de colores

A confinuacion indicames el filtrado nocesario para alcanzar |es divargas gradacionas dé papal:

Flltralurn Maltiplicntars Fillratura |__ Maolti plicmtarn -I
15 giallo . 1,06 60 giallo 1,17
a0 glalla_" 1.1 25 magania 1.3

| a0 giallu: 1,15 130 magenta 2,04

Gradacign Filtrado en el cabezal de colores para Filtrado en el cabezal de colores para
da papel Illogspand Mulllgrade Hodak Polyconiraat

] &0 Yellow 50 Yallow

1 a0 Yellow 15 Yallow

2 15 Yellow oo

3 SO0 ey 26 Magenta

4 120 Magenta . - 170 Magenta

G na glepnzpble _no aleanzable

Empleanda el papal Kodak Polycontrast la gradacion 4 sole pueds aleanzarse con un filiro suplamentarlo en el calén porlaliltros.
El flire insortado en el cabezal de colares hace necesarlo prelongor la expesicidn. Mullipligue of liempo de exposicldn antes establecida por
el multiplicador del relativo fillrado:

Fillrado Multiplicador Fillrado B | Multiplicador
15 Yellow 1,06 80 Yallow | 147
a0 Yallow 1.1 25 Magenta | 1.3
£ Yellow | 1,15 130 Magenta 204

Con |la Durst M BOS Color la prolengacién de la exposicidn puede compensarse a eleccldn tambidn mediante el filtro de densidad.

B} Con una amplladora Dursl con slstema de lluminaclén por condensador
A este necesita fillres mullicontraste Kodak o [liford, Estos 58 ponen en el cajén portafiltros de su ampliadora.
Gracias & ello puaden generarse 4 gradocicnes {enadiendo 3 valores Intermedios, en tolel 7). Le densidad requerida del flltro multicontrasto

para alcanzar la gradacidn de papel jddnea es indlcada por el producter, Un pequefo disco de chiculo, para convertir la exposicidn, ha sido

afadido al juego do Mltros.
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Zusatzblatt zur Bedienungsanleitung Durst M 805 K

Ab Seriennummer 0048 (Marz 1980) wardan der Durst M 205 Color und der Farbmischkopf GLS 805 mit einem 24-V-
Schwachstromgebliise ausgestallat,

Aus diesemn Grund wird der Durst M 805 Color bzw, der GLS 805 mit einem neuen Stromversorgungsgarat, dem
Transformator TRA 500 oder wahlwelse mit dem elektranischen Spannungskonstanthalter EST 500, galta{ert

Tochnische Daten:

TRA 500 — Eingangsspannungen: 110120 ¥ werkseitig bereits eingestellt
oder 220 V
; ader 240 V
AUSgANGIEpAnnUNG: 24 ¥
EST 500 — Eingangsspannumgern: yon 100 - 140 ¥ ader
von 180 - 260
Ausgangsspannung: 24 V= 2%,
Regelbareich: innerhalk des Baereiches der Eingangsspannung

Aefitung: Beim AnschlieBan cdes TRA 500 bzw, EST 500 an das Netz bitte darauf achten, daf die Belichtungsschaliuhr
bzw. die Halogenlampe ausgeschaltet [st.

Die auf Selte 8 rechls unlen gezeigle Abbildling entapricht nicht [hrem Gerét,

Der bisherige TRA 805 ist mit dem neuen Farbmischkopf nicht verwendbar.

Einsetzen der Halogenlampe

Die Halteleiste (52) im Inneren des Lampenhauses |st fast montiert und Kann nicht durch Knopfdruck entriegelt bzw.
hochgaschwankt werden,

Die Halogenlampe wird seitlich unter die vorgesshenen Haltefedern eingeschoben,

Supplement Durst M 805 instruction manual

As of saries no. 0048 (March 1980} both the Dursl M 805 Celor and the colour mixing head CLS 805 will be equippad
with a 24 V low-voltage blower,

Consaquently tha Durst M B05 Coler and Ihla CLS'E'HJJ will be supplied with a new power unit, e, tha TRA 500
transformer ar, -;B.uf“an option, the EST 500 electronic voltage stabiliser.

Technical n'aln

PR

TRA 500 — input voltages: 110/120 V sel at factory
ar 220 v
h ar 240 V
ou‘lj:rut voliage: 24 W
EST 500 - input voltages: from 100-140 V or
. : from 180- 260 V
output voltage: 24 W = 390
adjustment range: within the limit of the input voltage

Naote: When hooking up TRA 500 or EST 500 1o the mains, make sure the exposure timer rasp. halogen bulb is
switched off. =

The IIIustrallq:n.shnwn in the lower right-hand corner on page 9 doesn't depict your unit,

TAMA 805 used-until now cannot™iskd with the new colour mixing-head, -

Ingerting the 1_'ra legen bulb

The relamlnq_cllp {52) on the inside of the Ian‘t::r hnusmq cannot be unlocked and tilted upwards.
Tha halogendulb has lo be inserted underneath the-retaining springs provided for this purpasa.

SO WL VST R

e —




Addendum au mode -d'emploi M 805

A partir du numero de série 0048 (mars 1980), le Durst M 805 Color et la téte couleur CLS 805 sont équipés avec una
soufflerie & courant de bassa tension 24 ¥,

Pour calte ralson, le Durst M 805 Color et la GLS B05 sont livrés avec un nouvel apparell pour ['alimentation en courant,
le transformateur TRA 500 ou, au choix, le régulateur de tension électronique EST 500,

Caractéristiques techniques:
TRA 500 - tenslons d'alimentation: 110120 V, rédglées & l'usine,
ou 220 Y
ou 240 ¥
tension de sortie: 24 Y
EST 500 — tensions d'alimentation: de 100 & 140 V ou
de 180 & 2680 V
tension de sortie: 24 Y o 200
latitude de réglage: dans les limites de |a tension d'alimentation
Attention: Lors du raccordament du TRA 500 ou de |'EST 500 au réseau, faire attention 4 ce que le compte-pose soit
déclanché et que la lampe halogéne solt dleinte.

L'illustration publide en page 9 et se trouvant en bas & droite ne curraspund pas & volre appareil, Lo TRA 805 utilisé
jusgu'ici ne peut pas étre utilizé avec la ngwalie t&te couleur.

Monlage de la lampe halogéne

La tringle de fixation {52) & I'intérieur de la baile & lumigre est montée 4 demeura et ne pout pas étre débloquee et
basculée en appuyant un bouton. La lampe halogéne est insérde du cdté sous les ressorts de retenue prévus 4 cat effet.

Aggiunta alle istruzioni per l'uso Durst M 805

A partire dalla serie 0048 {marzo 1980) I'jngranditore Durst M B05 Color e la testa a colorl CLS BOS vengono farnil
completl di un ventilatore di ralfreddamento alimentato da una tensione di 24 V.

Pertanta lingranditore Durst M BOS Color rispeltivamente la testa a aoleri CLS 805 verranno forniti con una nuova unitd
di alimentazion@ #lettrica e clod a scelta con IT trasformatore TRA 500 oppure o stabilizzatore di tensione eletironico
EST 500.

-
g

- L “h"'
Dati tecnici:
TRA 500 — Tensieni d'entrata: 110120 V gid selezionali in fabbrica
oppure 220 \
3 : oppura 240 WV
'Ignainnu d'uscilia: 24 Y
EST 500 - TEnsioni d'entrata: da 100 a 140V oppure
’ da 180 a 260 V
Tenﬂmne d'useita: 24 Vi 29

ﬁ-ampu di r't:l.l::uI]Izzzlzli:-ne antro il campo delle tensionl d'antrata

Attanzione: 0 contasecond| rlspetiivamente |a lampada alogena devono essere spenti durante |'allacciaments del
TRA 500 rispettivamente delllEST 51]0

L’ Ilrustr'nzlor!_a In fondo a ﬁaslr Ina 8 delle istruzion| per I'uso non corrisponda al Suo apparecchio. Il TRA 805 non
pud asserg unpmgatﬂ con la nu::l sta a color,
rnsuerfmanta-della lampada aquena Fi]

La barra diriteanos (52) all'intarno delia cuppu Iumlncau é In posizione flssa e non pud venire alzata, La lampada
alogena viefe inserita spingendola lateralmente sotto.le due molle di ritegno apposite.

| Hoja adlclanal de Ias instrucciones de uso M 805

A parlir del ndmero dn scrh:s 0048 {marzo 1980) la Durst M 805 Color vy el cabezal mezclador de colores CLS 805 sa
edquipan con un soplante de baja tension da 24 W,

Por aata razdn la Durst M BO5 Color v el CLS 805 =e suministran con un nuevo aparato de alimentacion con, a
eleccion, ol transformador TRA 500 o el nuevo estabilizador de tensidn alectrdnico EST 500,

Datos técnicos: ~ ;
TRA 800 - tenslones de entrada: 1104120 V va ajustadas en fébrica

- L SN - B
: % T 240 I'Ir
tenzlon de salida: 0" -.24 Vi
EST 500 — tensiones de entrada; de 1I:II:II 140 V o
de 180 -260 V
tension de salida: 24 W 4 29,
alcance de regulacion: entre la gama de la tensidn de entrada

Atenclfdn: al conectar el TRA 500 o EST 500 a la red, tenga culdado do que el temporizader de exposicidn o la lampara
haldgena estén descanectados.

La {lustracidn da pdgina 8 en bajo a la deracha no corresponda a su aparato de Vd,
El TRA 805, utilizado hasta ahora, noe 52 adapta al nuevo cabezal mezcladar de colores,

Insercién de la limpara halégana

El liston de soporte (52) an el interior del alcjamiento do la lampara estd montado fijo y no puade ser descerrajado o
girado arriba apretando un botdn.
La lampara haldgena 2e inserta lateralmente bajo los resortes de soporie pravistos,



Zusatzblatt zur Bedienungsanleitung Durst M 805

Abschnilt 3.2.5. - Likftung

Bai Inbatriebnahme des Gerites ist e unbadingt arforderlich, die LiMunasdffnungen (A bzw. B) an dor Obarseile das Farbmisch-
kopfas bzw, der Kondensorhaube freizulassen, damit die durch die Lampe antstehende Warme entweichen kann.

Fixierschraube (C)

Fiir die Mentage des Farbmischkopfes baw. des Kondensorhawses oder fir den Austausch der beiden Belauchtungaalnrichiungan,
muB die Geritekopfauflage mit Hilfe der Fixierschraube (C) blockiert werden. Dadurch wird gin Emparschnellen der Gerdtekopfauf-
lage ohne dem Gogengowicht der jeweiligon Balouchiungseinrichtung verhindart,

Abdeckung (28)
Fiir Colorarbeiten, mub die auf Seite O abgebildele Abdeckung {28) nach vorne geschoben werden, da ansonsten Straulicht aus
der Biineng der Opallampenfasaung austraten und das Folopapler schielern kann,

Diamnske

Gerahmte Kleinbilddias (AuBanmale: 5X5 ¢m) kinnen mit der als Zubehdr erhiltlichen Einlegemaske (Bestall-Kode: BIDIA) direkt
In die Bildbihne singelegt warden,

Die Einlegemaske BIDIA wird anstells der Gldser bzw. der Formatmasken in das Unterleil der Bildblibne eingelegt.

Vergréferungsfakioren +
In der Tabells anf Scite 12 aben haban sich irrtimlieh zwai Fehler seingeachlichen:

a) Der minimale Vergriferungsfakior bei Verwendung des 75 bzw, des 80 mm Objektivs batrdat 1,6% linear.
by Flr das 50 bzw. das 60 mm Cbjektiv st dis Verwendung der Platine SIRIOPLA erforderlich.

Supplement
Instruction Manual Durst M 805

Section 3.2.5. — Ventilation J
When ocperating the unit, the ventilation slots locatad on lop af the colour mixing head or an top of the condenser housing (A and B)
musl be kept unnbbtructed"ln arder to let the heat gcne:ratcd by tho lamp escape freely.

e

Locking scraw {C) i e e e

Beforo fitting or replacing tho colour mixing head or the condenser housing, the enlarger head support plana must bo socurad
with the aid of locking screw (C). This prevents.the enlarger head support plane from swinging up when deprived of the weight of
anae of the two illumination units.

Cover (28) F
When printing an cnlqur paper, the cover (28) shown on page 8 must be pushed forward. Stray light might otherwise escape from
the opal bulb opening and thus fog the paper.

Transparency mask - ”
Framed 35 mm transparencies (outer dimenslons 55 cm) may be placed directly into tha negative carrier uslng a mask (order code
BIDIA) available as an pocessory, The BIDIA mask replaces glass plates or lormat masks In the bottom negative carrior section.

Magnification I‘actnm.

There are two mistakes in the table on Pageite; - —— =~ -

a) The minimum mammnification factor for the 75 mm or 80 mm lens is 1,65 lin.

b} When working wiffi 50 or 60 mm lenses the SIRIOPLA lensboard must be used.

.




Addendum au Mode d’emploi Durst M 805

Paragraphe 3.2.5. — Venlilation
Lors de la mise an marche de l'apparell il convient absolument de ne pas obturer les ouvertures de vantilation (A ou B) sur la face
supéricure de |a tate couleur ou du boitier des condenseurs pour que la chalaur produlte par la lampe puisse s'échapper.

Vis de blocage (C)

Pour parmettre e montage de la téte couleur ou du boitier des condanseurs ou pour permaitra @ changament des deux installations
d'eclairage, [l faut bloguar I'appui de |a t&te de 'appareil & I'alde de la vis de blocage (C). Ainsi il est évité que ['appui de a3 téte
de lapparail, privé du contrepeids de P'installation d'éclairage en question, s'dlance vars le haut,

Cbturation (28)
Pour les travaux en couleur, Fobturateur illustré en page B (28) doit étre glisse vers I'avant, car sinon il se pourrait que de la
lumidra parasite sorte do 'ouvaertura de |a douilla de la lampe opals at voile |8 papler sansiblae,

Cache pour diapositives

Les diapositives de format minfature en monture (dimensions externes: 5x5 cm) peuvent étre placées directament dans la
parta-clichas A 'aide du cache (code & la commande: BIDIA), livrable en tant qu'accessoira.

Le cache BIDIA est introduit dans la partie inférieure du porte-clichés & la place des verres ou des caches de farmat,

Coellicients d'agrandissoment

Dans |o lableau en page 12 {partie supéricure), deux arreurs se sond introduites furllvement:

a) le coefficient d'agrandissement minimal, lors de |'utilisation de |'objectif f=75 ou 80 mm, est de I'ordre de 1,6% linéaire;
b} avec I'objectil 1 =50 ou 60 mm, il convient d'utlllser la plating SIRIOPLA,

Foglio aggiuntivo alle istruzioni d'uso Durst M 805

Capoverso 3.2.5. — Venlilazione
Durante la messa In funzione dell’'apparecchio & assolutamente necessario lasclare liberl | fori di vantilazlona (A risp. B) sulla parte

superiare della testa a color rispettivamente della cappa a condensalori, per permetiere al calore provocato dalla lampada di
fuorusclro,

Manopola di flssaggio (C)

Durante il montaggio della testa a colorl rispeltivamente della cappa a condensalori oppure durante la sostituzione di una di questa
& necessario bloceare || supporto della testata medlante la manopola di fissaggio (C). In questo modo si evita uno spostamento
brusco in alte del supporto della testata.

Anlina di copertura (28) :
Durante la stampa a colori I'antina di copertura (28) illustrata a pagina 9 delle Istruzion| d'uso deve essere spinta In avandl, per

avitaro che dal foro praviste per l'inserimento dello zoccolo dalla lampada opalina luoriesca della luce parassila che potrebbe
velare |a carta fotografica.

Mascherina per diapositive i

Diapositive 2436 mm incorniciale (dimensioni esterne 55 cm) possano essera Insarite direltaments nel pertapellicale mediante
la mascherina (Codice: BIDIA) forniblle come accessorio a parte,

La mascherina BIDIA viena [nsarita nella parte inferiore del portapallicole al posto del cristalli pressori rispettivaemente dolle
mascherine di formato,

Fattori d'ingrandimento

La tabella a pagina 12 delle istruzioni d'uso contiane duo orrarl;

a}) Con l'abiettivo da 75 rispettivamenta 80 mm il fattore d'ingrandimento minimo & di 1,6% lin.
b} Per obiettivi da 50 rispettivamente 60 mm & nocesanro l'impiega della rondella SIRIOPLA.

Hoja adicional de las instrucciones de uso Durst M 805

Parrafo 3.2.5. — Ventilacidn ;
Cuando se efectia la puesta en marcha del aparato, es absslutamente necesario mantener |ibres las aberluras (A o B) an la parle

superier del cabezal mezclador de colores o de la capa del condensadar, para que el calor producido por 1a lampara puada
gallrse,

Tomllle de blogqueo (C)
Para el montaje del cabezal mezclador de colores o de la capa de| condensadar o bien para el cambio de los dos diapositivos

de iluminacldn, el soporte del cabezal del aparato-tiena que ser fijado por el'tornillo de bloqueo (C). Gracias a sso so Implde qua
el soporte del cabezal del aparato salte arriba st &l contrapaso dal respective dispositive de lluminacian.

Tapa (28)
Fara trabajos con color la tapa (28), llustrada en phAgina 9, debe moverse hacia adelame, si no podria salir luz dispersa de la
abertura del porla-ldmpara opalina v velar por consiguiente el papel fotegrafico.

Mascara para dlapositivas

Las diapositivas da pequefio faormato provistas de marco (dimenslones exteriores: 5% 5 cm) puedan insertarse directamente en el
portanegatives con la méscara intermedia (cddige de pedido: BIDIA) suministrable como accesorio,

La méscara Inlermedia BIDIA se inseria en lugar de les cristales o de la tapa de formato en la parte inferiar del portanegativos.

Factores de ampliacién

En la tabla en pagina 12 arriba se han deslizado dos errores:

a) El factor de ampliacidn minima, al wiilizar el objetivo de 75 o de 80 mm, es 1,6 linear.
b} Para el abjetive de 50 o B0 mm es preciso utilizar al porta-lante SIRIOPLA,



En choisissant "agrandisseur M 805, vous avez
acgufs un article de margue de Durst S.p.A.,
Bolzano, (tafie, qui vous garantit un maximum
de gualité,

Grice § sa commodité et & sa fiabilité, cet
appareil vous rendra de grands services pour
tous vos travaux d'agrandissement en couleur
ou en noir et blanec.

Pour que vos efforts soient couronnés de
succés, il est toutefois indispensable que vous
suiviez exactement les instructions fournies
dans ce mode d'emploil qui se propose de vous
initier méthodiguement au montage et &
l'utilisation de cet agrandisseur.

Veuillez donc prendre le temps de lire atlentive-
ment toutes fes explications détallléas. Vous
évitersz d'autant plus facllement les erreurs
fdcheuses ou une détérioration éventuefie du
matérie! que vous serez mieux familiarisé avec
toutes fes fonctions et avec le manfement des
arganes de commande.

Durst S.p.A., Bolzano, Italie
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1.0.0. Géndralilés

L'agrandizseur Durst M 805 est un appareil performanl, pour
les photographes professionnels exigeants. Il convient paur
I'agrandissement de négalifs el de diapositives neir et blanc
au couleur de tous formats du 24 %36 mm au B=9 em.

Le Durst M 805 est fourni au choix avec la téte couleur
CLS 8085 ou avec le dispositil d'delairage & condenseurs
LURICKIT BW (pour agrandissements en noir et blanc).
La 18le cauleur al le dispositil d'éclairage & condanseurs
garantissent 'obtantion de résultais optimaux. Ce mode d’em-
plol contlant des explications datalllées sur 'apparall da
base M 805, ainsi que sur la téte coulaur GLS BOS et sur le
disposllil d'dclalrage b condensaurs LURIOKIT BW,

2.0.0. Caractéristiques techniques et montage

2.1.0. Caractéristiques techniques de 'apparell de base

Dimensions et poids:

Hauleur de la colonne 107 cm
Hautaur tofale (Wte montée jusqu'a butda) : 124 om
Distance axe opligue - embase $ 280 mm
Dimensions du plateau ; BOwES cm
Surface ullle du plateau » 6056 em
Poids net avec plateau M 805 Color 24 kg

M 805 BW P 223 kg

2.2.0. Caraclérisliques techniques du dispositil d'éclairage
@ condensours LURIOKIT BW
Type de lampe : lampe opale de 150 W (code: DULAMP 150)
ou, pour une courte durga, de 250 W {coda:
DULAMP 250)

Tirair & filtres : 229 cm

2.3.0. Caracléristiques techniques de la &te couleur CLS B80S
el du troanslormateur TRA B80S
CLS 805:
Valaurs de filtres @ jauna: 130 unités
magenia: 130 unitas
cyan: 130 unilés
Filtres d'appalnt Jauna: 40 unllés, magenta: 40 unités
Diaphragma de densité : 60 unités
Type do lampa  lampe halogéna {code:; COLAMP
250) 24 v /250 W
TRA BO5:
Transformateur pour lampe halogéne 24 /250 W, pour les
tensions o nnlrv.‘.-a aulvanles:
220 V/50 Hz
240 /50 Hz
110 V/B0 Hz
Pulssance absorbée (CLS BDS/TRA B05): env. 300 W

2.4.0. Conlrdle de I'Intégralité

Le Durst M B05 sl livrd dans un emballage spacialemant

congu pour éviter toule détérioration du matériel en cours

ta transpart. Selon I'équipament eammande, 'amballago

contient le M 805 en présantatlon pour |3 cowleur comprenant

le matériel suivant:

1. Apparell de base

2, Téle couleur compléte, avec transformaleur TRA 805 et
lampe halogéne

ou le M 805 en présentalion pour lg noir et blanc comprenant

le matérial sulvant:

1. Appareil de base

2. Dispositll d'¢eclairage & condenseurs complel, avee lampe
opale et installation électrique

Veulllez vous assurer que le maldriel conlenu dans 'embal-

lage est complet, conformément aux énumeérations ci-dessous

concarnant Mapparail de base, le disposillf d'éclalrage

A4 condenseurs e la t8te couleur.

Four faciliter 'utllisation du mode d'emplol, loutas las

pidcos Imporlanles sont numérotées dans le texie et sur les

illustrations.

Avant de procédar & |'assemblage, nous vous consalllans

de bien essuyaer las différants dlaments avec un chiffon afin

d'éliminer toute trace de poussidre.

2.5.0. Eléments constifulife et organes de commandes

251, Apparell de base M 805

. Plateau avec pieds en caoulchouc
. Embasa et colonno

Plaque de renforcement

. Boulans avec rondelles

Téta de I'agrandisseur

o Tourillan ralnurd

. Bouton de blocage

Parte-clichds

. Verres

. Places de retonuo

. Cache réglable

. Caches de format (accessolres)

. Parlie supérieure du porte-clichés
. Bouton rouge de verrouillage du part;—: -clichas
. Tétans de butée du {ilm
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. Alesage fileté pour 'axe du filire rouge
. Wis da blocage do 'axe du filtre rouge
. Souflet

26. Bouton da mise au paint

16, Platine SIRIOPLA

17. Flatine NERIOTUR }

18, Bague réductrice FLARING J3CCESsCIres

19, Porte-objectif

20. Viz & tete moletée de blocage de |a plating
21 Filtre rouge

22

23

24




26, Barras de guidage

27, Vis 4 téle moletde pour Ia fixatien de la CLS BDG
ol du LURIQKIT BW

28, Plague de prolection du porte-lampe

20 Orifice d'introduction du porte-lamps

ap, Vis a téte molatito pour la figation du porte-lampe

31. Echelle graduéa {cm et inches)

a2, Indication cu rapport d'agrandissomont

a3. Bouton intérieur pour e réglage en hauteur

34, Baiton axtérieur pour le raglage en hauteur

35. Ressarl compensaleur

25.2. Disposilif d’éclairage & condenseurs LURIOKIT BW
a6, Bolte & lumidra & condenseuwrs LURIOKIT BW

37. Tiroir a filtres

a8, Condenseur BIMACON AD {acceasalra)

39, Condenseur BIMACON 75

40, Condenaeur FEMOCON 50

41, Duvertura

49, Tétons de fixatlen, sur les condansaurs

43, Verrous de fixation des condenseurs

44, Couvercle do la boite & lumidra

45, Miroir de renvoi

4G, Elrier da blocage

47. Porte-lampe avec clbla et fiche (installation électrigue)
48, Lampe opale

25,3, Téla coulcur CLS 805

49. Téta coulour CLS BDS

50, Couvercla do la bolte & lumidra

51, Boulon do verrouillage du couvercle de la bofte &
lumlére

52, Piace de fixation avec bouton de blocage

53. Lampa halogéneg

54. Transformateur THA 305

56, Chble de raccordement da la tbla couleur

56, Fiche du cable de la téte couleur

57, Prise du comple-pasa

56, Cable de raccordement du comple-pese au secteur

59, Plagus anlirdllachissanta

0. Boutans de réglage des filtres et de la densitg

61, Manelle d'introduction das filtraz d'appoint

62, Manelle defiacemant des filtres pour I'aclairement en
lumiare blanche

63. Manette de commande des bolies de diffusion

2.6.0. Assemblage de l'appareil de base

2.6.1. Plateau et embase ]
Fozer le plateau {1) sur une table, les pieds en cacutchouc
tournés vers le bas. Placer ensulle 'ambase avee la colonne

23 22

(&) au-dessus des cing alésages du plateau tout en
maintenant la plague de renforcement {3) contre |a face
inférieure du plaleau.

Introduire par le dessous les cing boulons munis de leurs
rondalles (4) avant da bien les serrer régulléremont.

2.6.2. Téte de I'agrandisseur

Engager la téte de l'agrandisseur (5} sur le tourillon (8)
pour la fixer ensuite aves la bouton de blocage (7) qul est
4 droita, Le cran da la téle doit pénétrer dans la rainure du
tourillon {G).

Remarque:

Pour engager la téte de I"agrandisseur, l2 tourillon dalt
demaurer an positlon la plus élevée b cause de la forte
lension du ressort compensateur. Ensuite. débloguar la
bouwion Intérieur (33), baiszer la tdle pour continuer la
montage, puis resserrer e bouton intérieur.

2.6.3. Objoctif

Vizser I'objectif & fond dans la platine appropriée, puis
engager la platine et 'objectil dans la porta-objactit (19)
de manigre que les valeurs de diaphragme soient visibles
de 'avant de 'agrandissour. A prasent, immobiliser |a
plating & 'aide de la vis & téte moletée (20). Les plalines
nécessaires pour le montage des objectils sonl déoriles au
paragraphe 3.1.5,

2.6.4. Fillre rouge

Pour monter le filtre rouge (21). engager 'axe du filtre dans
I'alésage (22) préve & cet effet et e fixer avec la vis de
blacaga (23).

2.7.0. Montage du dispositif d'éclairage & condenseurs
LURICKIT BW

En tournant le bouton de mise au point (25), remonter le

gaulllal (24) au magimum, puis placer la baita o lumidre A

condensaurs (36) sur les deux barres de guidage (26) du

parle-objoctif {19).

Le centrage approximatil des aldsagos do la boite & lumicre
sur ceux de la t¥le de l'agrandisseur est ainsi garanti.

A présent, (xer la bolte & lumidre & l'alde des deux vis &
tate molatée (27) qui sont sous la téte de l'agrandisseur.

ATTEMTIONM: Avant de monter ou de démonter le dispositil
d'aclalrage 4 condenseurs LURIOKIT BW, Il Taut veiller & ce
que la systémo de réglage en hauteur soit bien blogue

par le bauton Intérleur (33).




2.7.1. Condenseurs

Il existe trois condenseurs différents pour le LURIOKIT BW.
La choix dapendra des formats da films & agrandir, Le
double condenseur BIMACON &0 (38} convient pour les
nagatils =9 em et 67 em et la doubla condanseur
BIMACOMN 75 (39) pour les nagatifs 66 cm, tandis que les
condenseurs combinds BIMACON 75 et FEMOCON 50 (40)
conviennant paur les négallfs 2436 mm et plus petits,
Engager lo condenseur désird dans 'ouverlura {(41) prévue
a cot effet scus le LURIOKIT BW pour la fixer ansulle

avec les tétons (42) adéquals. Pour Bloguer le candenseur,
déplacer les deux verrous de lixation (43).

Le condenseur suppléementalre FEMOCON 50 (40) dolt
etre posé sur le BIMAGON 75 (39) en orientant vers le
haut la face plane de la lentllle. Ensulte, monter les deux
condenseurs dans le LURIOKIT BW de la maniére decrite
cl-dessus.

2.7.2. Porte-clichés

Introduire le porte-clichés (8) dans la téle de Pagrandis-
saur jusqu'a ce qu'il s'enclanche. Pour la sortir, il faw
d'abord le soulever légérement.

Ramargua:

Lo porto-clichés ne doil pas élre Inlrodult dans la 16te de
I'agrandiszeur avant gua la bolle 2 lumidgre et le condenseur
appropriéc ou la 1é8te couleur CLS 805 ne solanl montéds.

2.73. Relrait du couvercle de la bolte & lumlére

Pour pouvoir retirer le couvercle de la bolte & lumléra (44)
et le miroir tde renvoi (45), faire faire un demi-tour 3
I'étrier de blocage (46), vers la droite ou vers la gaucha.

2.7.4. Mise en place de la lampe

Apres awoir fait glisser la plagque de protection (28) wars
la colonneg, intreduire le porta-lampe (47) dans Vorifice
circulaire (29, puis wvisser la lampe opale (48) dans e
porta-lampa, Flxer la porle-lampa en serrant la vis a
léle moletde (30).

2.8.0. Mise en place de la lampe dans la léte coulaur
Le couvercle (50) do la boile & lumidre couvre la partie

supérieure do la téla coulaur. Pour pouvolr retlrar le
couvercle, il faut d'abord appuyer sur e boutan (51). Une




pidce de fixation (52) est alors visible dans la boite a

lumiére. I faut appuyer sur le boulon pour la déblaguar al
la faire pivoter ensuite wers le haut. A présent, introduire
la lampe halogéna [(53) dans louverlurg prdvue i col offal;
veiller & na pas louchar la face inlérieurs du réflacteor.

Appuyer da nouveau sur le bouten pour blaguer la pidoe
de retenue; la lampe halogone est ainsi fixde simultanément.
Il n'y a aucun ajustage & electuer.

2.8.1. Montage de la téle couleur CLS BOS

Remonter le soufflet (24) au maximum en tournant lg boutan
de mize au polnt (258), puls engager la & couleur (49)

sur les deux barres de guidage (28) du porte-objectif (197,
Le cantrage approximati! cdes alésages de la téle couleur
sur ceux de la t8te de l'appareil de base est ainsi garanti.

A présent, fixer |a t&te coulzur sur la téte de |'appareil
e base O l'side des deux vis & Wle molalée {27).

2.8.2. Raccordement du transformateur TRA BDS el d'un
comphe-posa

Vu que la lampe halogéne de la CLS 805 doit fonctionner
avec une tension de 24 V., l'utilisation du transformateur
Durst TRA BOS (54) qui fait partie de 'équipamant de base
asl Indispensable pour tous les agrandissements en couleur
avec la téle couleur CLS BOG. Brancher la fiche (56) du cabla
da raccordemeant (55 de la tdle coulaur CLS BOS dans |a
prise du transformateuwr et la fiche du cébla du transfor-
mateur dans la prise du compte-posa (57). (Le comple-posa
Durst TIM 60, par exempla, convient dans ca but) Il ne
raste plus qu'a brancher la fiche du cdble de raccordament
au secteur {58) dans une prise adéguate.

3.0.0. Eguipemant
En co qui concarne I'équipement, Nagrandisseer Durst M B0S
présante de nombraux avantages gui se remarquent & divers

datails, Avant de donner des indications sur son utilisation,
nous deésirons abtirer 'atiention sur ces avantages.

3.1.0. Equipement de |'apparell de basa
3.1.1. Plateau

Le Durst M A0S ast égulpd d'un plateau qui permet
d'agrandir jusqu'au format 40350 cm. au maximum,
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34.2. Colonne

La larga colonna an prolild conlére une grande stabilita &
"agrandissouwr. Elle comoorte une échelle graduge en centi-
imetres et en inches (31}, Le rapport d'agrandissement [(32)
F.'-'elc un objectif de 50, 80 al 105 mm de focale est également
ndiqueé,

341.3. Porte-clichés

Qualle gue soll la présentation commandée — avec této
couleur CLS 805 ou avec disposilif d'éclairege a4 conden-
sours LURIOKIT BW —, un parte-clichés & charnlére
(code: BIMANEG) qui convient pour tous les formals da
négatlls Jusqu'd 6x9 cm est fournl avac 'agrandissaur.
Le porte-clichés BIMAMEG comprend deux werres & faces
paralléies (9) (code: LURIOGLA) qui doivent élra glissés
dans les pigces de retenue (10}, Pour empécher la formation
d'anneaux de Mewton, le verre supdrlaur paut &tr ramplaco
par un wverre traité spécialement {code: BIMAGLA AN,

Lo porle-cllchés comporle un cache réglable (11) pour la
délimitation du cadrage.

Las varres du porle-cliches peuvent aussi &tre remplaces
par des caches midlalliquas (12), da lformat Tlxe, qui sont
disponibles en tant qu'accessolres, pour las formats de
négatils suivants:

6 =9 am (BINEMA B69)
6 %7 cm (BINEMA 67)
6 w6 em (BINEMA &68)
15% G am [(BINEMA 45)
24 = 36 mm (BINEMA 35)

3.1.4. Redressemonl des perspeclives

En plus du redressement das parspactives par inclinalson
de la téte de 'agrandisseur et du margeur. [l est également
possible de progeder b un véritable redrassement saelen
la loi de Schaimpflug.

3.1.5.  Platines d'objectifs

La plating SIRIOPLA (168) est lournia awtomatiquement
avac |8 Durst M 805. Cette platine convient pour les
objectils da 50 4 105 mm de locala. Pour las objeatils a
focale de 35 et 28 mm, |l faul williser’la platine NERIOTUE
(173 qui ost disponible comme accesspire. Cos plalines ont
un filetaga M39.

Four les cbjectils & filetage M25, 11 faut utiliser une bague
reductrice (18) qui est disponible comme accessoire
[code: FLARING).

3.1.6. Objeclifs

Tous les objectifs avec une focale comprise enire 28 ef
105 mm peuvent &tre utillses avec le M 805,

Seuls des objectils d'agrandissement conviennent pour les




agrandlssemants car seuls de lels objeclils sont spécialement
corrigés pour la profondour de champ de l'agrandisseur,

Il convient en ouwtra da velllar & utillser 'objectll approprié
@ chaque format de négatif (woir tableau, paragraphe 3.2.4.).

3.1.7. Fillre rouge

Le (litre rouge (21) permel d'examinor 'lmage projelée
méme lorsqua du papier sensible noir et blanc se lrouve
sur lo plaleaw,

3.2.0. Equipement du dispositif d'Gelalrnge & condenseurs
LURIQKIT BW

L'apparell de base M 805 peut étro commandd aves une

bolle & lumlére & condenseurs (36) pour les agrandissements

an noir el blanc, Au besoin, il peut &lre compléld ullérieura-

manl par ung lefle boite,

3.2.1. Systéme d'éclalirage/source lumineuse

Le disposilif d'dclairage & condenseurs est équipd d’une
lampe opale de 150 W. Da telles lampes pouvent ansuila
&tre commanddes cher les revendeurs de matérial pholo-
graphigua {eoda: DULAMP 1501, Pour avelr une plus grande
puissance fuminause, il esl possible dutilizer pandant peu
de lemps uno lampa opale de 250 W (code: DULAMP 250).

Commea sur lous les agrandisseurs Dursl, le dispositif
d'géclairage & condanseurs LURIOKIT BW est équipé d’un
systéme d'aclalrage par réflaxion. Lo lumidre édmisa par

la lampe opale est déviée vers le porte-clichés par un
miralr Incling a 45%, L'avanlage de ce sysidme réside dans
le lalt qu'une grande partie de la chalour esl renvoyéc
vars 'arrlére par le mirair au ltes de parvenir au porte-
clichéds,

3.2.2. Eclairement unilorme

En combinaison avec les condenseurs ol la lampe opale,

l2 systéme d'dclairage par réflexion garantit un éclairemant
treés uniforme & condition que 1a lampe ail élé soigneusemant
mise en place (volr paragraphes 2.7.4. el 2.8.0.).

3.2.3. Tiroir & fllires

Le dispositif d'éclairage 3 condenseurs du M 805 comparle
un tireir &, filtres {37) desting & rocevelr des flltres de

9% cm.

i.24. Condenseurs

Salon le format de nédgatlf, le M 805 dalt dlre équipe das
condengaurs suivants:

BIMACON B0 pour objectifs de focale 100,105 mm o
négatifs 67 A Gx9 cm.

BIMACON 75 pour objectifs de focala 75/80 mm al
negatifs 66 cm.

BIMACON 75 <4 FEMOGON 50 pour objectife de focala
28, 35, 50 ou B0 mm et pour négatlfs Jusqu'a 24x 38 mm.
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Objactif Tous formats ; Rapport d’agrandissement
(i) fusqu’a Platina - oo TR Condansaur
100105 6,5x2 cmfGx7 cm SIRIOPLA anv, F.ax arv. 1,5 % BIMACON BD
75/80 Ex8 cm SIRIQOPLA eny, 10,3 % env, 1.7 BIMACON 75
50/60 24336 mm SIRIOPLA anv. 17,8 env. 4,3 DIMAOSR M
B1rA 5 o
35 1824 mm NERIOTUB env. 26,5 Bnv. 7.2 Sulae i
BIMACON 75 -
28 1217 mm MERICTUE eny. 32,0 % ey, 9.2 x FEMOCOM ;D :

3.25. Aéralion
La bolte & lumiére & condenseuwrs, & doubla paral, camporle,
le long de ses bords, des fentes permettant & la chalaur
degagee par la lampe de s'échapper. Cela évita loul
échaullament excessil, méme lorsque "agrandisseur reste
allume un carlain lemps,

3.3.0. Equipemenl de la léle couleur CLS B80S

L'appargil de base peut €tre commande avec une téte
coulaur GLS BOS (49) pour les agrandissements en coulaur
oll, au basoin, &tra complétd wllérleurement par celte
1éta couwlour,

3.34. Systbme d'éclairage/source lumineuse

La téte coulewr CLS BO5 est pourvue d’un systéme
d'dclairage par réflexion qul garantit un celalrement (ris
uniforme, tandis que le dégagement de chaleur est falble.

La lampe halogéne de 250 W qul équipe la téle couleur

oflre les avantages sulvants pour les agrandlssemants

en couleur:

1. Température de couleur constanie.

2. Puissance lumineuse maximale pandanl toule la durée de
service de |a lampe (pas de diminution de lintensité
lurnineuse),

Grice au systéme d'éclairage par réflexion, le négatif na

sublt pas un échaullerment excessil. La lumiére intense

de la lampe halogdéne ezt transforméa en lumiara diffusa
dans la bolte do diffuslen.

Cette source lumineuse el 'éclairage en lumlére diffuse

prézentent les avantages suivants:

1. Eclairament optimal quel que soit le rapport d’agrandis-
samant.

2. Reéduction considérabla des lravaux de relouche, car
lea rayures, les traces da dolgls el les partlcules de
poussidre sont fortement atténudas.

Alors quo, jadls, les avantages de la lumidra diffuse alalent

surtout mis en relief pour les agrandissements an couleur,

il ast maintenant prouva que la lumiére diffuse offre los

memes avantages pour les agrandissements en noir et blanc.

33.2. Soufflerie de refroidissement da la GLS 805

La GLS 805 est éguipée d'une soulllerie de relroldissement
gui sa2 met an marcha dés que la lampe est allumée. Le
négalif est alnsi soumls & une falble lempdratura,

3.3.3. Filirago et diaphragme de densité

Les filires dichroigues contenus dans la téte couleur
CLS 408 na sa diécolarent pas: lls permetient un flitrage
continu de @ & 130.

Pour faciliter la lecture des valeurs de filtras, les échelles
gradudes peuvent dra dclaindos an soulovan! la plagua anlti-
réfléchissante (89). La rdglage des filtres dichroiques et

du dlaphragme de densité se fait & V'aide des quatre boutons
(60} disposés duo cdté droit et du cdté gauche de la téte
couleur, Les boutons sont ordennés da telle maniére gue

les filtres qui servent le plus souvent — le jaune et le
magenta — soient commandas par les boutons de dralte,
tandls gue le liltre cyan et le diaphragme de denslté sant
cammandés par les boulons de gauche.

3.3.4. Tableau comparalif des valeurs de filtrage Durst,
Kodak el Agfa

e Valeurs de filtrage
Dansités Durst Densités CC/CP Densités Agia
0 0 {
0 15 20
20 an 40 |
30 45 60 |
40 G0 a0
a0 75 ; 100
Lil4] o0 120
o 105 : 140
&0 120 160
i 135 ! 180
100 150 200
110 165 220
120 180 240
130 1495 260 [
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3.3.5. Filtrage d'appalnt

Pour das valeurs de filtrage plus élevias, une manette (61},
du caté gauche de la téte couleur, permet dlintroduire
dans la faisceau lumineux wn filtre d'appoint jaune et magenta
da densité 40. 1 est ainsi possible da filtrer des neégallls pour
lesquels una valour de filtrage de 130 serait insuffisante,

3.3.6. Fillros IR et UV

La téte couleur GLS 805 est dgulpde d'un flitre IR el d'un
filire UV, Ces filtres sont Indispensables pour iravailler
avae les surlaces sansibles modemes.

4,.7. Réaglage en lumiére blanche

Four qu'il solt possible de projeter de la lumiére blanche
sur le plateau, la 1&ta couleur CLS 805 esl pourvae d'un
dispositif de réglage en lumigre blanche.

La manetle (62) permet d'écarler du falsceau lumineux les
filtres alnsl que le diaphragme de densita, Si 'on travallle
avec des densités de filtrage glevées, cela permet tout
justement de mieux examiner la ndgallf prajetd,

Cuand la mise au point et la riglaga du format sont termings,
il faut réintroduire dans le Talsceau lumineux les filtres al

la diaphragme de densité en poussant la manatle (62) vers
I'avant. La précision de fonctionnement de la téte couleur
garaniit que la densild dos filtres correspondra de nouveau
exactement au réglage initial.

3.3.8. Bole de difusion

La iéte couleur CLS 805 est dotée de doux boites de diffu-
slon Incorpordes, 'une pour le format 8389 cm et "autre
pour le format 2436 mm. Une manette (63) permet la misa
en place do la balte de diffusion apprapride.

Pour les agrandissements de négatifs 4,56, 66 et 67 am,
la manelta {63) doit demeurer dans [a position correcte pour
la farmat B=9 cm,

4.0.0. Utilisation

4.1.0. Proproté des négatils
La poussidre et les traces de doigls sur les négalifs res-
sorlent de maniére ficheuse sur les dprouves agrandies,

Clast pourquei {I conviant da nettoyer les neégatifs avant

de procéder & l'agrandlssament. Les traces de doigls peuvanl
éire enleveéss en les essuyant avec un chiffon non pelucheux,
Les soulllures tenaces devrant &tre dliminées avec un ligulde
paur e nettoyage des négatifs.

Le nettoyage sera toujours effectué avec précaution afin
de ne pas raver l'dmulsion. Me placer gue des négatils par-
faitement secs dans la porte-cliches.

13
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4.2.0. Centrage et contréle de la lampe pour 'ulilisation
du disposilif d'éclairage & condensours LURICKIT BW

Avant diintraduire une bande de négatifs dans le porle-cll-
chés, il est nécessaire de contrdler la précision de l'éclalre-
ment sur le plateaw. S'il y a des ombres sur la plateau,
quand la lampe est allumee, || imporle de cenirer la lampe
en déplacant le porla-lampe verticalement ol on la tournant
jusqu'a ce que les ambras disparalssant.

Avec le lemps, il arrive que des résidus de combustion

so cdépozent sur la face imerne de la lampe opale el que,
de ce fait, 'éclairement ne soit plus unilormea. Clast
pourgual il esl recommandé d'examiner la lampa da lemps
en temps en Pexposant & une lumiére puissanle pour
constater immédlalement la présence de lels résidus,

443.0. Mise on place des négatils dans le porte-clichés

En soulevant la partie supérieure du porie-cliches (13),
colle-gi a0 blogue en position ouvarle et la bande de néga-
tifz peut alors &tre introduite ou avanceée. Four que le
porte-clichés se referme at maintienna lermamant la banda
de négatifs, il suffit d'appuyer légérement sur le bouton
rouga {14} disposd sur lo condenseur ou directoment sur |a
léte coulaur. La partla inférieure du porte-clichés comprend
deux tdlons de butéde (15) qui doivent &lre amenes en posi=
tlon antéricure (pour le format 24 %36 mm) ou postérieure
{pour le farmat &9 cm).

4.4.0. Formal d'agrandissement

Le formal d'agrandissemant désiré s'obtisnt an réglant la
hawleur de la 18le de 'agrandisseur.

L'image aara d'autant plus grande que la distanca anlra |a
1&1e at le plateau sera granda. Pour amener rapidement la
I&te approximativament & la hautewr, voulua, tournor e
bouton intéricur (33), ce qui libére le mécanizme d'entraine-
ment, La téta (5) de 'agrandissaur peut alors dtre amanae
sans peine & hauteur woulue, Aprés avoir tourné de
nouveaw la bauton Intérlaur [(33) pour roenclencher le
mecanisma d'entrainemen!, procédder au réglage de précisian
an leurnant le bowuton extdriour (34), L'dchalle gradude en
cemimétres et en inches (31) ainsi que l'indication des
rapperts d'agrandissement (32, sur la celonne, permettent
de reproduire exactement toute echelle d'agrandissement.

4.5.0. Mlse au point
La mise au point se fall an taurnant le bouten [25) sur fa

téta ce l'agrandisseur, Pour cetle opération, le diaphragme
de l'abjectif dalt éra ouvert au maximum. Avec la téla




coulaur CLS 805, les filtres et le diaphragme de densité
seront d'abord édcartés du laisceau lumineux en actionnant
la manelte de réglage en lumiére blanche,

Placer le margaur sur la plateau. La feullle de papier blanc
ardinaire utilizée pour la mise au peint doit avoir le méme
farmat ot la mémao dpaissaur que la paplar pholographlque
qui sera employé par la sulte. [Le verso d'une feyllle de
papiar photographigue dajh utilisde pewl convenir dans ce
but.)

A présent, tourner le bouton (25) Jusqu'a ce que l'image
projotée sur le plaleau soll parlailement nette.

La mise au point exigera évenluallament un nouveau réglage
du farmat de {'image.

4,60, Agrandissement

Déterminer la duréde d'exposition correcle an trant des
bandes d'essal ou en utilisant des appareils de mesure
adaquats. Da manlde géndrala, il ¥ a liou de tenir compta
du fail gue le diaphragme de l'objectif doit étre fermé de
deux divisions pour garantir une natleté maximala of un
eclairement uniforme.

4.7.0. Recadrages a |'agrandissement

Méme les photographes axXpérimentes ne réussissent pas
toujours & obtenir immédiatement le cadrage désiré, au
mament do la prise de vues. La délermination exacte
du cadrage n'est passible gu'a Magrandissement, De cetle
maniéra, il v a souvent moyen da lirer plusiaurs agrandis-
sements Intéressants b partir d'un méme négalll ou d'une
mame diapositive.

Le choix du cadrage sa falt & 'aide des caches de format
du porte-cliches ainsi qu'avec les réglettes moblles du
IThargeur,

4.5.0. Agrandlssemenis géanis

Pour |a projection murale, tourner la téte de 'agrandis-
saur, de 90° apras aveir dessarré Io bowlon da blocage (7).
La téle de l'appareil s'enclenche exactement dans la
nouvalle positlon. Ensuite, rasserrar lo bouton do blosaga.
Pour |a projection au sol, dévisser les boulons qui ra-
tiennent 'embasa at la colonne (2), sous le plateaw, puis
retourner |'ensemble de 180°. Remellire ensuite les boulons
fixant 'embase au plateau. |l esl reeammands de lester

le plateau, avec des livras, par exemple, afin déviter tout
basculement de |'agrandisseur.

Pour la détermination de la durde d'exposition, quand 1l
s'aglt d'agrandissements géants, il faul tenir comple du fait




que l'intensité lumineuse sur la surface de projection
diminue proportionnellement au carrd de la distanca, {(Avec
une distance double, en supposant que la duree d'exposition
alall auparavant cde 10 gecondes, la nouvelle durde d’expo-
slllon devra étre quadruplée et sera donc de 40 secondes,

4.9.0. Redressement des perspectlves

La convergence des lignas varticalos provienl d'una incll-
naison de l'appareil photographique lors de la prise de
vua, Si, par example, un batiment alevé est photographia
en conlre-plongas, de la rue vers le ciel, les lignes verticales
convergent of apparaissent ainsi sur o négatll, dans |a
mesure ol 'apparell n'est pas pourvu d'un disposltif
permeitant de corriger les perspectives. Get offel indési-
rable peut touielols étre corrlgé au moment de |'agrandis-
sement, en inclinant la téte de l'agrandisseur (5), lo porte-
objectll (19) et le margeur,

Pour incliner la téte de 'agrandisseur, desserrer le boutan
da blocage (7). El, an desserrant la vis § téte moletée (20)
du parte-objactif, || esl alors possible de Inclingr auss|
et de le déplacer latéralameant.

Les échelles gradudes, sur la porte-objectif et sur |a téte
de l'agrandisseur, permottent da rdpiter o rdglage & volonta,
a condition d'awveir noté les wvaleurs correspondantes. Pour
congarvar une neiletd parfaite sur la totalitd du champ de
l'image, méme lorsque la téte de |'agrandisseur est Inclinde,
il @at ndcessalra de fermer la disphragmea d'au moins daoux
divisions afin d’acerollre la prolondeur de champ de
I'abjectif. Cette mélhode de redressement des perspectives
est limitée par la profendaur de champ de I'objectif et par
lintensité d'exposition nécessaire pour I'lmage dont les per-
speclives dolvent étre corrigdas.

Du fall de linclinalson de la téte de 'agrandisseur, une
partie du papier est soumise A un éclalrage =t par consé-
quant, & une exposlilon plus Inlenses, Pour remédier & cela,

il faut, pendant |'exposition, ddplacer un cache, par
maouvamanls clroulalres, au-dessus de cotte partle de Uimage,

5.0.0. Agrandissemenls en couleur

51.0. Agrandlssements a partir de négatifs couleur

La pramiéra étape, pour la réalisation d'un agrand|ssemant

en couleur, est le tirane d'une épreuve de réfdrence,

II'y a lleu de proceder de Ja manléra suivanle:

a) Placer le negatif dans le porte-clichés, la face 4mulsion-
nda dlant tournée vars lo bas.

b} Ecarter tous les filtres du falsceau lumineux (position « D 3).

c) Eteindre 'dclalrage du laboratoire, allumer la lampa da
l'agrandisseur.

d} Determiner le format d'agrandissement ol procéder & la
|_11JTS+3 ;u point, I'objectil de 'agrandisseur dlant guvert
a fond.

a) Fermer la diaphragme de 'objectif de deus divislans,

fj Eleindre la lampe de 'agrandisseur. (Vous pouvez alors
allumer la lanterne de laboratoire Durst munie d'un
filtre convanant pour la coulewr.)

&) Pour dalerminer la durée diaxposillon correcte, lrar des
bandes d'essal en utilisant un margaur Durst COMASK ou
un chissis Durst pour bandes d'essal,

Dévalopper, laver of sécher le papler sur lequel les bancdas
d'essal ont été exposdes. Ces bandes dessal parmettent
da déterminer la durée d’exposition correcte qui paul
étra repartée sur le compte-pose.

Cetto dprauva da raférenca parmol offectivement de détor-
miner la durée d'exposilion correcte, mals, 99 fois sur 100,
alle agousera une dominante. |l s'agit alors d’dliminer cotte
daminante par un filtrage approprié.

lDans ce but, la téle coulaur comporta trois coulours de
iltras:

1. Jaune [¥ = Yellow)

2, Magenia (M)

3. Cyan (C)

Avant d’utilisar ces filtres, il v a lisu de se familiariser
avac les régles de filirage sulvantes:

1dre régle
A I'agrandissement, une dominante s'élimine & aide d'un
filtre ou d'une combinaison de filtres de mémae couleur,

Dominante | Filtres & Filtres & retrancher
ajoutar aventuellemeant

jaunm jaune maganta -4 ayan

| magenta magenta Jauns -+ cyan

| cyan £y jaune - maganta

| bleue magenta + cyan jauna

[ varte jmmn 4 avan magenia

| rouge jauna + magenta cyan

| [ = _

2éme reégle

W'utiliser toujours gu'une ou deux couleurs de filtres,
jamais troils.

Jeme régle
La densitd de filtrage doll dtre d'autant plus élevde que la
dominante est forie.

dame régle

La durde d'exposition sera d'aulant plus lengue qua la
densité de filtrage est élevée. Celte régle est particulidgrement
valabla pour la magenta at |8 cyan,

Sama régla

Les valeurs de flltrage et la duree d'exposition doivent abso-
lument. éire noldas au versa de chagque tirage d'essai of de
chague épreuve.

Géme régle

Las coulaurs doivent, autant que possibla, dtre examinéas
4 la lumlére du jour ou avec un éclalrage de type lumiére
did jour. .

Remarques concernant ln dame régle

Alln que les épreuves sulvanles solent correctement
exposées malgré une augmentation ou una diminution des
dansités de llitrage, 1| est nécessalre de recalculer la
durde d’exposition correcte, aprés chague modification
des valeurs de lilirage. A cet effet, || jaut employer les
facteurs de pralongation indigués dans le tableau ci-aprés,
selon la formule sulvante:



(P =P, Py nouwaau
T nouveau = T précéddanl (P3P, % Py précédent
T nauveau = nouvelle durds d'exposition
T précedant = duréa d'exposition préacddante
(P = Px Py} nouveaw = nouveau facteur de prolongation
(P xPyx Py prédcident = facteur de pralengation pracadent

3.1

Facteurs de pralongation selen le filtrage

Dansité Jauna | Magenta Cyan
ac 1.00 | 1.00 1.00
g 1.02 ! 1.08 1.06
10 1,04 ' 115 | 1M
15 1.06 1.21 | 115
20 1.08 1.26 | 1.20
25 1.10 1.3 1.24
a0 1.11 ; 1.36 1,28
35 1.12 ' 1.40 1.31
40 1.13 1.44 1.34
45 1.14 1.46 1.37
50 1.15 1.52 1.40
55 1.16 1.56 1.43
B0 1.17 1.60 1.46
65 1.17 1.64 1.49
70 1.18 1.68 1.62
75 1.18 1.72 1.54
L] 1.18 1.76 1.56
85 1.19 1.80 1.58
a0 1.19 1.84 1.60
95 1.19 1.88 1.62
100 1.20 1.92 1.64
105 1.20 1.98 1.66
110 1.20 2.00 1.68
116 1.21 2,04 1.70
120 1.21 2.08 1.72
125 1.21 212 1.4
130 T.22 216 1.76

Il convient de ne pas modifier le rapport d’agrandissement
au courant des essals de flitrage. Aprés chague modification
des valeurs de fillrage, il 25t necessaire de falre un
nouvesy trage d'essal jusgu'h ce qua e flitrage optimal
salt atteint. Ca n'est gu'alors que l'on peul réaliser |'agran-
digsemant dafinliif,

Par Putllization @’'un analyseur da couleurs, tel g ex. la
Durst COLORMNEG® |l HS awvec |la densitométre
LUXONEG® 1l H5, ou le Color Analyzer Durst CHA 200
avec masure da densitd inldgrée, co procddsé poul dlra
natablamant raccourch at facllité.

5.2.0. Agrandizzements & parlir de dlapositives eoulaur
Pour les agrandissements & partir de diapositives coulaur,
I'emplol d'un amalyseur de couleurs n'entraine pas une
économie sensible de temps et de papier, du fait que, aprés
la déterminatlon du filtrage en tirant une épreuve d'essal,
les valeurs de filtrage varlant rarement de maniére impor-
tante, tant qua l'démulsian da papier at Is lype de [(lim
utilisés me changent pas.

La densitd paut dira ddterminds avec un densilomatra
LUXONEGE NI HS.

Avec las diapositives, una dominants se neutrallse an ré-
duigant la densiteé du filtre de la couleur de la dominante.

Dominante | Filtres Filtres & ajouter
refrancher . Avantuellameant

Jaune | |aune magenta -+ cyan

magenta | magenta |auna 4 eyan

cyan cyan |aune + magenta

bleue magenta -+ cyan jaune

verle |aune 4 cyan magenta |

rouge jaune + magenta cyan |

Pour réallser des agrandissements & partir de diapositives,
la correction de Ia denslté obelt 4 des régles différentas.

Exempla: La denslté de l'image augmente d'autant plus que
I'on ferme la diaphragme ou gue I'on diminue la durée
d'exposlilon. Invarsement, 'lmage est d'autant plus clairo
qua l'on ouvre la dlaphragme ou que I'on augmente la
durde de |'expositlon.

6.0.0. Agrandizsements en nolr et blanc
Le Durat M B05 offre deux possibilités pour la lirage
d'agrandissaments an noir et blanc:

— avec le dispositif d'éclairage & condenseurs LURIGKIT BW,
— mvac la téte couleur CLS BDS.

6.1.0. Agrandissemenis sur papler normal

Pour le tirage d'agrandissements en noir et blanc avec la
[8e coulaur. Il faul commencer par ragler tous les lillres
sur ¢ 0 La lumidre diffuse eonvlent parfaltament pour les
agrandissements an noir et blanc. Une perle de contraste

dventuelle peut dlre compensde en employant du papier

noir et blanc dont la gradation est plus elevée. La lumiére
diffuse n’Influe avcunement sur la netieté de Imagea.

Celle-gl dépend unlquement de la quallté du nédgatil ot de
I'objectif d'agrandissement. En outre, la lumigre diffuse
atiénue la visibilité des gralns de poussilére st des ravures
sur les negatifs, ce qul constitue un rés| avantage.

6.2.0. Agranditsements sur papier & contraste variable

Au lleu cde devolr disposar de plusleurs gradations dea papier
noir et blang pour pouvoir influar sur le contraste, || st
possible de parvenir au méma reésultat on utilisant un
papier spécial & contraste variable et les filtras de la téle
couleur, Le contraste de 'agrandissement en noir et blanc
peut &tre augmenté ou diminue de maniére continue en
Introdulsant un filtre jaune ouw un filtre magsnta dans le
laisceau lumineux de la 1éle couleur.

il v & lieu de lenir compta exactement des indications
fournies par le fabricant de papier en ce qui concerne les
dansités da flitrage et lear affel sur "&mulslon.

T.0.0. Uillsation du diaphragme de densité

Avec la téte couleur CLS 805, le diaphragme de réglags
da |la densltd présente un grand avaniage en ce sens
qu'il permet toujours de travailler avec l'cuverture du
diaphragme da 'objectlf et la durée d'axpositlen lddales,

Dans ce but, la diaphragme de denslié sera réglé dés le
commencamant du travail, en.tenant compte de louverture
utlle du diaphragme de l'objectif @1 de Ia durde d'exposition
idéales, sur une valeur (30 unités da densité = 1 valeur de
diaphragme, par exempla) qui. permettra aussi bien do
I'ouvrir que de le fermer. Si I'on diminue ou si 'on augmante
le rapport d’agrandissement, ou encore, si la densité du

lilm a tirer change, le diaphragme de densité pout étre
réglé de fagon trés nuancée, en disposant d'une latitude
correspondant & 2 Indices d'ouverture, pour obtenir la valeur
nécessalre permettant d’avoir de nouveau des durées d'ex-
position ldégles sans que le réglage du diaphragme de
'objectil doive &tre modifia. Cette possibilité est particu-
lirement avantageuse quand le dlaphragme de ['objectlf

~na peul pas &lre réglé de manléra continue. Le tableau

cl-dessous montre linfluence du réglage du dlaphragme
de densité sur la puissance lumineuse de la téte couleur,
cette Influenca étant exprimée en Indices d'ouveriure du
diaphragme de |'objectif;

Valaur du diaphragme | Modification das indices d'ouvertiure
de densitg utlle du dlaphragme de I'abject!
0 Duverture utlle
15 -1
30 =1 1
45 -1 f
G0 -2 1

£.0.0. Reproductions
L'agrandisseur Durst M 805 peut étre ullllsd pour reprodulre
des griginaux plats ou tridimensionnels.

8.1.0. Equipement pour les travaux de reproduction

Los accossoires disponibles pour les travaux da reproduction
sur planfilms 6,59 cm au maximum, avec le M 805, sont
les suivants;

— dispositit de reproduction LURIOREP

— chéssis porte-planiilm URKA pour format 8,59 cm

— syslemes d'éclairage

REBELUX: 4 lampes flood de 150 W chacune au maximum
REBENIT; 4 lampes Witraphot de 500 W chacune au maximum
REBEHAL: 4 lampes halogbne de BOD W chacuna au maximum
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Ces trois systdmes sont idEaux pour avoir un éclairaga
sansg raflats. s diffdrent uniquement par leur température
de couleur et par laur puissance lumineuse.

Une autre possibilitd conslste & emplover l'installation
d'eclairage COPYLAM qui colle moins char.

8.2.0. Maode de travail

Intradulra e dispositil de reproduction LURIOREP dans |a
téte de Pagrandisseur, & la place du porte-clichés, pour
la figar ensuile avac o vis A 18te moletée se frouvant &
droite. Le choix du format d'image et la mise au point
pauvent dtra falts de deux manlares diflérentes:

a) par examen dans ln fenétre de reproduction:

Pour 'examen des originaux, la dispasilll d'éclairage
condensaurs LUAIOKIT BW paut élre transformd an systimo
reflex. Aprés avair &té le couvercle da la beite & lumigre,
sarlir le miroir de ranvol en le faisant glisser laldralement,
le tourner de 180°% pulis, le réintroduire de manigre gu'll
sall vars 'avant,

A prasent, allumer I'dclairage de reproduction — l'ariginal
et les lignes de délimiation du format marquées sur le
depoli apparaissent sur lo miroir — el procader au réglage
du format de l'image en modifiant le réglage en hauleur
de |a téte de I'agrandisseur. Examing d’an haul, 'eriginal
doll aéire éclalré sans aucun reflet.

b} par projecilon:

Four cela, aflumear la lampe de 'agrandisseur de manidra
que les lignes de déllmllatlen du format, marquées sur le
dispositif de raproduction, soient projetées sur I'original.

Le champ da Iimage es! ainsi delimité et la mise au point
poeut dira faite sur las lignes de délimitatlon du format qul
sont projetées.

9.0.0. Entretien et soins

L'agrandlsseur Durst M 805 est trés robusta et n'exige que
pou de solns.

Ses excellentes gualltés dameurent acquises méme s'il doit
fonctionner dans des conditions defavorables. La compen-

saftion de poids, pour la rédglage en hauteur de la téte

da l'agrandissour, ast assurde par un ressort (35) & enrouls-
ment automatique. Ca razsarl est soumis & des contraintas
cantinuelles of riagque, avec lg lemps, de se fendiller

des deux cdtés, En consdquence, il est conssilld de
controler reguligremant son dlal en procddant de la maniére
sulvanie:

Amener la téte de l'agrandisseur en bas de la colonne.
Bloguer la téte sur la colonne & l'aide du boulon
Intérlaur (33},

Contrdler I'étal du ressorl,

Sl est fandilld, falra appel & un technicien du service
aprés-vente de notre imporlaleur qui 52 chargera de lo
changer.

"
2

3
4

Mettoyer les verres du parle-clichés, les condenseurs ol los
ahjectiis avec une peauw da chamois ou, encore mieux,
avee un pincead ou un chiffen antislatique, Toutes les
lentilles de nos objectifs compartenl une couche antireflets;
il faul done essuyer avae sain afin d'évller de rayer los
optiques. Quand l'agrandissaur n'est pas ufilisé, il est
prforable da lo protéger cantra la poussiére et |"humidltd
en lg recouvrant avec une housse AUTOCUF, en matigre
pastiqua razistante, qui est disponible cammo accassoira.

Les praoduits Dursl ne cossent o &rp puﬁgctil}.\nés al amslioras
on fonclion dien doralors prapiin iashnigues,
Les illustietlons et les deseriptions sont dong données sans angangement.
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